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AREA DI UNA REGIONE DI PIANO  

Esercizio svolto n°6 

Calcolare l’area della regione di piano limitata dalla curva di equazione 𝒚 =  𝒔𝒆𝒏 𝒙 

nell’intervallo chiuso  [𝟎 ; 𝝅] . 

Si vuole calcolare l’area sottesa di un’arcata di sinusoide, pertanto, bisogna calcolare il seguente 

integrale definito 

𝑨𝒓𝒆𝒂 = ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒙 𝒅𝒙
𝝅

𝟎

 

 

Applicando la formula fondamentale del calcolo integrale si ha 

∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = 𝑭(𝒃) − 𝑭(𝒂)
𝒃

𝒂

 

 

𝑨𝒓𝒆𝒂 = ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒙 𝒅𝒙
𝝅

𝟎

= [ −𝒄𝒐𝒔 𝒙⏞    
𝒑𝒓𝒊𝒎𝒊𝒕𝒊𝒗𝒂

]
𝝅

𝟎
= −𝒄𝒐𝒔 𝝅⏞  

−𝟏

− (−𝒄𝒐𝒔 𝟎⏞  
𝟏

) = −(−𝟏) − (−𝟏) = 𝟐 


